

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 109 (4152)

СУББОТА, 11 сентября 1971 года

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.

## ОСЕННЯЯ ВАХТА «КОЛОСА»

Слаженно и организованно идет нынче жатва в колхозе «Колос». Уже закончена уборка кукурузы, обмолочен полностью овес и ячмень. Полным ходом идет обмолот пшеницы, скирдование соломы и вспашка зяби. Не забывают здесь и о своевременной копке картофеля и уборке гречихи. Словом, осенняя страда, набрав высокие темпы, уверенно перевалила на вторую половину. В чем же секрет успеха?

Прежде всего в продуманной и правильной организации социалистического соревнования. Еще до начала осенне-полевых работ парткомом и правлением колхоза разработали и утвердили «Условия социалистического соревнования» хлеборобов колхоза на уборке урожая», провели по ним большую разъяснительную работу среди полеводов и механизаторов, вывесили эти «Условия» на видных местах. Установили твердые нормы и расценки по всем видам полевых работ и надбавки за перевыполнение сменных заданий.

Когда же началась уборка, партком колхоза организовал ежесуточное подведение итогов работы среди всех тружеников полей. Каждый, кто работает в эти дни в поле, к концу смены знает результаты своего труда и меру его оплаты. Но это еще не все. Главное заключается в том, что итогом работы за день придается широкая гласность. Ежедневный бюллетень о ходе осенней страды вывешивается на видных местах, зачитывается механизаторам в обеденный перерыв и в пересмену.

Немаловажное значение сейчас имеет своевременное скирдование соломы и вспашка зяби. И здесь люди рабо-

тают самоотверженно. Полторы нормы за смену — таков итог на уборке соломы у механизатора, члена КПСС Ивана Афанасьевича Леденцова. На вспашке зяби первенство держат трактористы коммунист Владимир Тимофеевич Зягин и Петр Мелентьевич Чазов.

Конечно, нельзя сбрасывать со счета и своевременно подготовленную и теперь безотказно работающую технику, но главное решают люди, уверенно владеющие этой техникой. Среди них комбайнеры, самоходные степные корабли Виктор Мелентьевич Чазов, Александр Александрович Ригель, Виктор Иванович Олешберг, ежесменно выполняющие полторы и более норм. Каждый из них уже намолотил по три тысячи и более центнеров зерна.

На уборке кукурузы отличились комбайнеры коммунист Виктор Васильевич Кокорин и Александр Михайлович Смирнов. Ежедневно они выполняли до двух норм. В эти горячие дни не усидел дома и старый механизатор, проработавший комбайнером более 20 лет, ныне пенсионер, коммунист Яков Федорович Забоец. Сев за руль изготовленного в колхозе бункера-накопителя, он на отвозке зерна выполняет норму на 170 процентов!

На уборке кукурузы отличились комбайнеры коммунист Виктор Васильевич Кокорин и Александр Михайлович Смирнов. Ежедневно они выполняли до двух норм. В эти горячие дни не усидел дома и старый механизатор, проработавший комбайнером более 20 лет, ныне пенсионер, коммунист Яков Федорович Забоец. Сев за руль изготовленного в колхозе бункера-накопителя, он на отвозке зерна выполняет норму на 170 процентов!

Немаловажное значение сейчас имеет своевременное скирдование соломы и вспашка зяби. И здесь люди рабо-

тают самоотверженно. Полторы нормы за смену — таков итог на уборке соломы у механизатора, члена КПСС Ивана Афанасьевича Леденцова. На вспашке зяби первенство держат трактористы коммунист Владимир Тимофеевич Зягин и Петр Мелентьевич Чазов.

Напряженный, а порой са-моотверженный труд хлеборобов, в котором тон задают коммунисты, позволил правлению и парткому колхоза «Колос» наметить твердые сроки окончания осенних полевых работ. Руководство колхоза рассчитывает подборку зерновых завершить к 15, выкопать картофель к 25 сентября. Скирдование соломы и взмет зяби закончить к 1 октября.

Набранный темп жатвы и безупречный труд всех тружеников полей в этом хозяйстве дают основание считать, что намеченные сроки окончания осенних полевых работ реальны и будут выполнены. Этому будет способствовать и вышедшее на днях постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

И. КИПРИЯНОВ.



По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных организаций на районную Доску почета за ударный труд на уборке урожая заносится:

от КОЛХОЗА «КОЛОС»

В. М. Чазов, А. А. Ригель, В. И. Олешберг — комбайнеры, скосившие на 8 сентября от 112 до 132 га и намолотившие от 2524 до 2633 центнеров зерна.

В. П. Говорухин, С. С. Хоружий — шоферы, выполняющие нормы на отвозке зерна на 150 процентов.

И. А. Леденцов — механизатор, выполняющий нормы на скирдование соломы на 150 процентов.

П. М. Чазов, В. Г. Зягин — трактористы, на вспашке зяби при норме 6 га дают 10 (160 процентов).

от СОВХОЗА «КРАСНИЙСКИЙ»

А. И. Федоров — комбайнер, намолотивший за пятидневку 2600 ц зерна с площади 130 га при задании 55 га.

Э. Р. Пельц, перевыполнивший пятидневную норму на обмолоте хлебов в два раза.

И. В. Колокольцов и П. И. Петров, перевыполнившие норму на обмолоте зерновых при задании 105 га.

от КОЛХОЗА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

А. Н. Швырков, В. И. Лютаев и А. В. Кононенко — комбайнеры, выполняющие нормы на обмолоте хлебов на 150—160 процентов.

В. П. Фадеев, В. Г. Гилев и А. Я. Шаповалов — механизаторы, перевыполняющие задания на силосование кукурузы в 1,8—2 раза.

М. И. Кутыкин и А. П. Котельников — трактористы, выполняющие нормы на вспашке зяби на 210—220 процентов.

«Красному знамени» отвечают

## ЗЕРНО БОЛЬШЕ НЕ ТЕРЯЕТСЯ

В «Красном знамени» за 4 сентября была опубликована критическая заметка «Внимание, теряется зерно». Она обсуждена на совместном заседании парткома и правления колхоза. Комбайнеры, допустившие брак в работе, строго предупреждены. На участке с плохим качеством уборки проведен повторный обмолот с оплатой труда за счет виновных. Агроному т. Иванову В. А. и председателю группы народного контроля т. Грищенко И. А. указано на слабый контроль за качеством уборки урожая. Сейчас подобных случаев не допускается.

А. АЛАБИН,

секретарь парткома колхоза «Гигант».

## РЕЙД ЕЩЕ О ХЛЕБОРОБСКОЙ ЧЕСТИ

о делах хлеборобов совхоза «Вагановский» газета «Красное знамя» уже писала. Уборку нынче они ведут слаженно, организованно, стремясь быстрее убрать большой хлеб.

В соревновании тон задают комбайнеры П. С. Ковалев и А. А. Рысятов. К примеру, 6 сентября они намолотили более 72 тонн зерна каждый, значительно перевыполнив норму. А с начала жатвы на их счету записано уже по пять с лишним тысяч центнеров.

Отлично работают совхозные шоферы. А. Н. Кособуцкий перевозит от комбайнов на расстояние более 7 километров до 80—85 тонн зерна в день, а всего он сумел доставить на тока свыше 400 тонн хлеба. 60 тонн — такой выработки на перевозке урожая достиг А. И. Денисов, по 80 с лишним тонн перебросили на днях хлеба с поля на тока В. П. Федяев и А. И. Свиридов.

Так работают большинство механизаторов и водителей. Они по-настоящему болеют за судьбу урожая и работают не щадя сил. Но находятся в дружном коллективе люди, не дорожащие хлеборобской честью, позорящие высокое звание рабочего. Знакомясь с делами земледельцев, нам пришлося столкнуться именно с такими вот фактами. 9 сентября стояла отменная погода, в совхозе полным ходом шла уборка. Но в то время, как основная масса хлеборобов вела

остаются безнаказанными. Этих потерь можно было частично избежать, если бы был наложен тщательный учет урожая. Однако и здесь в хозяйстве много изъянов. У того же шоferа Сахарова машину с зерном не взвешивали, так как ее вес с грузом достигает 11 тонн, а на весы можно ставить только 10 тонн. Чистый вес зерна в накладной поставили на глазок — 3620 кг. И несмотря на то, что по дороге Сахаров рассыпал большое количество зерна, на хлебоприемный пункт он сдал 3950 кг, на 330 кг больше, чем указано в сопроводительном документе. Такие расхождения в весе доставляемого зерна получаются почти по каждой автомашине. Однако руководители совхоза и отделения не обеспокоены этим.

И еще один канал потерь урожая — на обмолоте. На второй ферме на стогектарном массиве овса валок длиной 1200 м при косовице положили прямо на дорогу, а потом его истоптали, вымоловили автомашины. Потеряно больше тонны зерна. Думается, что руководители и специалисты совхоза примут должные меры и усилят контроль за качеством уборки и сохранностью зерна.

Рейдовая бригада:  
Г. Новоселов — председатель районного комитета народного контроля, А. Лайтев — старший агроном управления сельского хозяйства райисполкома, Л. Редькин — внештатный инспектор комитета.

## УБОРКА УРОЖАЯ

На 10 сентября ход уборочных работ по колхозам и совхозам района характеризуется такими показателями (в первой колонке — обмолот, во второй — косовица зерновых в процентах к уборочной площади, в третьей — уборка картофеля в гектарах).

Хозяйства:

«Колос»	59,1	73,2	3,0
«Ленинский путь»	44,0	74,2	6,0
«Гигант»	43,9	59,4	9,0
«Рассвет»	43,6	55,8	10,0
Откормсовхоз	43,0	72,0	—
«Краснинский»	42,5	67,0	6,8

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 9 сентября, во второй прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 9 сентября прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Путь к коммунизму»	10,9	+0,4
«Краснинский»	10,4	-0,5
«Ударник полей»	10,0	+0,4
Им. Ленина	9,2	—
Им. Мичуринца	9,1	-2,2
Им. Чкалова	8,9	+0,8
«Мир»	8,7	+1,7

# СОРЕВНОВАНИЮ – РАЗМАХ



В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», опубликованном в газете «Правда» 5 сентября 1971 года, подчеркнута необходимость дальнейшего развития инициативы и творческой активности масс, развертывания всенародного социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда

КПСС, выполнение народнохозяйственных планов и заданий.

На днях мы побывали в колхозе «Родина» и поинтересовались, как соревнуются труженики этого хозяйства в первом году девятой пятилетки. Сразу скажем, что партбюро, профком и правление колхоза немало сделали по организации соревнования среди селян, по мобилизации их на выполнение взятых обязательств.

В разработанных условиях соревнования предусмотрены мате-

риальные и моральные виды поощрения. Красочно оформлен стенд: пятилетний план колхоза и обязательства на 1971 год, оборудован и заполняется Доска текущих показателей, выпускается стенная газета. Партию и профком подводят итоги работы колхозников, вручают премии, красные флаги, передовики производства популяризируются по радио, в стенной газете, на совещаниях.

## ОТЛИЧНЫЙ СОЛДАТ

Год с небольшим служит в рядах Советской Армии Валерий Ельцов. Стройный, симпатичный паренек с веселой улыбкой на лице не только приятен внешне. Это волевой, смелый, скромный, во всем самостоятельный солдат. Качества эти всегда, наверное, помогали ему и в работе.

До призыва в ряды Советской Армии на протяжении двух с половиной лет работал он в колхозе «Кузбасс» Промышленновского района. Валерий всегда отличался своим трудолюбием, о нем писали в районной газете. Получал благодарности и ценные подарки.

Службу в рядах Вооруженных Сил Валерий Ельцов начал под девизом: «От славы труда — к славе боевой». С первых дней зарекомендовал себя старательным, исполнительным, дисциплинированным и инициативным воином. В короткий срок освоил боевую технику и постоянно оказывает помощь своим сослуживцам. Комсомольский огонек в работе, личная инициатива в общественной жизни способствовали ему делать уверенные шаги к боевому мастерству и завоеванию авторитета среди личного состава и командования части.

На пятом месяце службы его портрет появился на Доске почета среди отличников боевой и политической подготовки. Комсомольцы оказали ему большое доверие, избрали членом комсомольского бюро подразделения и заместителем секретаря первичной комсомольской организации. И Валерий оправдывает доверие товарищей.

В своей повседневной жизни он систематически вырабатывает в себе качества, необходимые защитнику Родины — исполнительность, самоотверженность при выполнении боевого задания, упорство при изучении боевой техники. За время службы Валерий не имел нарушений воинской дисциплины, за примерную службу поощрен более 25 раз командированием и назначен на должность младшего командира с присвоением звания ефрейтора. Ему доверено воспитывать личный состав.

Повышенные социалистические обязательства в честь 54-й годовщины Великой Октябрьской революции под девизом «Год работы XXIV съезда партии — год отличной учебы и службы» его подчиненными выполняются успешно, а сам Валерий является личным примером для всех воинов.

В день празднования Дня воздушного флота за отличную службу ефрейтору Ельцову Валерию



Владимировичу был предоставлен отпуск с выездом на Родину.

Я выражаю большую благодарность матери Валерия — Марии Петровне, проживающей в пос. Цветущем, Промышленновского района, за отличное воспитание сына. Большая заслуга в этом председателя колхоза «Кузбасс» тов. Журавлев, Ивана Степановича и коллектива бригады, где работал до службы Валерий.

Воины, подобные Валерию Ельцову, умножают боевую славу своих отцов, и ими по праву гордится Родина.

**В. КАЗАНЦЕВ.**

На снимке: отличник боевой и политической подготовки, классный специалист, спортсмен-разрядник, значкист ВСК ефрейтор Ельцов Валерий Владимирович.

ганизациях страны еще имеет место недооценка моральных стимулов к труду. Зачастую не обеспечивается должное сочетание материального поощрения с моральным. Вручение переходящих Красных знамен, Почетных грамот и премий, занесение победителей в Книги и на Доски почета проводится порой формально, без должной гласности.

Такое имеет место и у усть-торсынцев. Вот лишь несколько примеров. В деревне сооружен неплохой флагшток для поднятия флага в честь передовиков производства. Но он из-за небольшой неполадки не действует уже больше года. Около конторы оборудован стенд, на котором красочно

показаны планы и обязательства хозяйства. А вот о наградном отражении фактической работы тружеников села за месяц, квартал и год руководители забыли. Без должного торжества в колхозе вручаются передовикам вымпелы, флаги и премии. Не всегда соблюдаются сроки подведения итогов работы, плохо оборудованы красные уголки на фермах и т. д.

Это говорит о том, что партбюро, профком и правление колхоза еще недостаточно руководят социалистическим соревнованием, подчас недооценивают его ленинские принципы: гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта. Постановление ЦК КПСС о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования поможет усть-торсынцам в осуществлении задач девятой пятилетки.

**В. КОСТЕРЕНКО.**

На снимке: красочно оформленный стенд на центральной усадьбе колхоза «Родина». Фото И. Васильева.

## ВОТ ТАК НА острое, ВСТРЕТИЛИ! **ПЕРА**

Уборочная страда всегда жаркая пора. Она требует множества людей и техники. И каждый год на помощь селе приходит город: посыпает рабочих, студентов, школьников, выделяет транспорт. Прибыли и нынче помощники в колхоз им. Жданова — рабочие из шахтерского города Прокопьевска. Но встретили их хозяева, мягко говоря, не гостеприимно. Под общежитие горожан дали комнату с ободранными, грязными стенами, развалившимися печью и выставленными рамами. Грязный пол — дело поправимое, пара ведер воды — и он чист. Рамы вставлять пришлось тоже самим. Поставили их как могли, чтобы сквозняка не было. Ну, а коли нет кроватей, набросали грязные соломенные матрацы вдоль стены прямо из пола. Накрыли байковыми одеялами, тоже не первой свежести, и жилье готово. Как приходит ночь, снизу из-под пола тянет холодом сыростью. В таком «холодильнике» прорепеть до утра дело не простое, а печь затопить нельзя: задохнешься в дыму. Те, кто работал в ночных сменах, еще могут поспать. Но и им достается.

Если накрыться одеялом с головой — душно, а открыться — мешают мухи, которых здесь уй- ма. С ними ничего не поделать. Обращались в медицинского работника ничем не помогли. С питанием дело обстоит не лучше. Летняя столовая устроена прямо на улице, под столом лежат пыль, и стоит дунуть небольшому ветерку, как вся она летит в чашки. В добавок ко всему, скучное меню: за месяц лишь два раза подавали молоко, но зато суп-лапша и, так называемый, чай без заварки — три раза в сутки. Такое однообразие надоело. А лук, капуста и другие овощи в столовую не доставляют. Кофе, киселя или компота здесь также не бывает, как и вторых блюд.

Обо всем этом известно председателю колхоза Г. Д. Старостину, но он ничуть не реагирует на жалобы рабочих. Для улучшения их быта ничего не предпринимает.

Большого упрека заслуживают и работники Прокопьевской жилищно-коммунальной конторы, прибывшие на уборку в Усть-Каменку. А. Журавлев и М. Ицыпов, например, пьянятся, в помещении разводят антисанитарию, нетактично ведут себя. Руководству этого предприятия следовало бы улучшить воспитательную работу среди своих посланцев, а кое-кого отозвать из колхоза и строго наказать. **А. МАКАРОВ,**

В БРИГАДАХ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

# ПОЛЕ ПЛАТИТ ЗАБОТЛИВЫМ

Тринадцать лет возглавляет вторую комплексную бригаду колхоза «Ударник полей» знатный хлебороб, мастер высоких урожаев Сергей Васильевич Степанов. За высокие урожай награжден он Большой и Малой серебряными медалями ВДНХ, а за успехи в выполнении пятилетнего плана в июле 1971 года удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина. Как идет уборочная сграга в бригаде, каков итог труда коллектива в борьбе за высокий урожай? Эти вопросы волнуют каждого, кто хоть немножко знает сколько труда и любви вкладывают в возделывание земли и сам С. В. Степанов, и члены его бригады. Въезжая на поля этой бригады, сразу чувствуешь, что здесь трудятся люди высокой культуры земледелия. На поле, с которого только что убран ячмень, ровно гудят моторы трех тракторов. Они поднимают зябь. Солома уложена в аккуратные склады, вдоль дороги пропаханы полосы, и тракторы, пересекая долину, не портят ее, а плуги сразу врезаются в землю от края до края.

Об уборке ячменя Сергей Васильевич рассказывает:

— Наш колхоз семеноводческий, поэтому уборку мы вынуждены начинать только при полном

созревании культуры. Пока поджидают созревание ячменя, дожди и ветры уложили его на землю постелью, косить пришлось с одной стороны, чтобы не допустить потерь. Комбайнеры Д. М. и Н. Г. Черновы, И. Я. Зиновьев и И. А. Краснов, старые, опытные механизаторы, несмотря на трудности, скашивали по 15 гектаров в день. Работал здесь и молодой механизатор Александр Чернов, сын Николая Георгиевича. У него мало опыта, знаний, и ему пришлось бы туго, но старые механизаторы, и прежде всего отец, надежно опекали его; помогали настроить жатку, отрегулировать мотор и т. д. На обмолоте пришлось тоже преодолеть немало трудностей. Мешала неблагоприятная погода, а, главное, не хватало транспорта. Вынули наши «Беларуси». А. Чернов, В. Максимов на тракторных тележках вывезли из-под комбайнин основную массу зерна. С площади 358 га намолотили более тысячи тонн — по 29 центнеров с каждого гектара. Одновременно с обмолотом В. Н. Данилов на толкающей волокуне и А. И. Бакин на стогомете вели складование соломы. Сегодня складование закончено. И три трактора приступили к вспашке зяби. Завтра будут пахать шесть тракторов, и через четыре дня вся

площадь, освободившаяся от ячменя, будет вспахана.

Закончена в бригаде и уборка кукурузы. С площади 300 гектаров получено по 225 центнеров зеленой массы. Это самый высокий урожай по колхозу. Чтобы ответить на вопрос о том, как удалось добиться столь высокого урожая, Сергею Васильевичу пришлось вспомнить историю полей, на которых росла кукуруза, чередование предшественников, внесение удобрений на поля в прошлые годы. И в заключение, как бы обобщая, он сказал:

— В системе земледелия наша главная забота — повышение плодородия почвы. Минеральных удобрений мы получаем пока немного. Главным является перегной. Его мы ежегодно вывозим на поля по 10 000 тонн. Ну, а об агротехнике при обработке почвы, посеве и уходе за посевами я не хочу говорить. У нас уже стало законом для всех работников полеводства строгое соблюдение всего комплекса агротехнических мероприятий и приемов обработки почвы, выработанных собственным опытом.

Да, действительно высокая культура земледелия стала нормой, достоянием большинства механизаторов, занятых в полеводстве второй бригады. Именно по-

этому бригада получает в гечение ряда лет высокие урожаи, значительно превышающие средние урожаи по колхозу.

По пути к пшеничному полю, где шесть комбайнов ведут косовицу, мы дважды пересекли хорошо обработанные полосы лесонасаждений. Пройдет три-четыре года, и быстро растущие тополя станут надежным заслоном против суховеев, пыльных бурь, а зимой задержат на полях тысячи кубометров снега. Звено из шести комбайнов идет по полю, оставляя за собой густые тяжеловесные валки. Уже скосено 300 гектаров, оставшиеся 700 гектаров можно скосить за три-четыре дня, а потом за 9—10 дней закончить обмолот.

— Но вот беда, — говорит Сергей Васильевич, — не хватает транспорта, придется обмолотить только частью комбайнов, в зависимости от того, сколько будет выделено автомашин для бригады. Да и зерна будет много. Пшеница даст не менее 25 центнеров с гектара. Обмолот придется соразмерять с возможностями переработки зерна на токах.

Развернулась в бригаде и уборка картофеля на площади 50 гектаров. Убирать картофель помогают учащиеся школы № 2.

Г. КУБЫШКИН.



Зоя Степановна Гамарц по праву считаются лучшей сборщицей супинаторов прессового участка. Более десятка лет работает она на заводе «Спецмашдеталь». Трудолюбивая, чуткая и отзывчивая, женщина сразу же завоевала авторитет и уважение. Ежедневное перевыполнение нормы стало для нее правилом. Не зря Зоя Степановна премировалась деньгами, награждалась Почетными грамотами. Имя этой славной труженицы занесено в Книгу почета предприятия, а портрет ее не сходит с Доски почета. Но особенно дорога Зое Степановне юбилейная медаль, врученная ей за самоотверженный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: З. С. Гамарц за сборкой супинаторов.

Фото К. Белова.

## ИЗ ШКОЛЫ — НА ПРОИЗВОДСТВО

Добрая слава в нашем районе идет о Заринской средней школе. Здесь на высоком уровне поставлено трудовое воспитание учащихся. Встречи ребят с лучшими рабочими совхоза «Заря» стали доброй традицией. Учащиеся получают в учебно-производственных бригадах настоящую трудовую закалку. Многие выпускники остались работать в родном совхозе. За последние годы 18 человек по окончании десятилетки стали механизаторами, а 12 выпускников учатся в сельскохозяйственных институтах.

Анатолий Иванович Кукченко окончил Заринскую среднюю школу в 1964 году. Сейчас он агроном первой фермы. Коллектив этой фермы в настоящее время получает по 20—25 центнеров зерна с гектара. В этом немалая заслуга Анатолия Ивановича.

Замечательно трудится и Николай Иванович Суленин. Он тоже бывший выпускник Заринской средней школы. Николай Иванович успешно окончил Новосибирский сельскохозяйственный институт, а теперь работает зоотехником девятой фермы. И здесь дела идут хорошо. На этой ферме наивысшие привесы на откор ме синей.

Многие, очень многие выпускники Заринской средней школы стали специалистами сельского хозяйства, полюбили крестьянский труд.

В. ТРОФИМОВ,  
виштатный корреспондент.

## В ЭТИ СТРАДНЫЕ ДНИ

**Н**АПРЯЖЕННАЯ работа кипит в эти дни на полях колхоза «Рассвет». Да оно и понятно: уборочная страда вступила в свою решающую стадию. Не потерять впустую ни одного погожего часа, ни одной минуты — под таким девизом трудятся сейчас хлеборобы. Организованно начав уборочную не-снижая темпов, они узренно движутся к Финишу.

— Обмолот ячменя закончили еще 2 сентября, — рассказывает председатель колхоза М. Ф. Большой. — С 520 гектаров взяли более 11 тысяч центнеров зерна в среднем по 22 с лишним центнеров с каждого гектара. Урожай, как видите, не плохой. Засыпали уже полностью семена, 5 тысяч центнеров — на фураж, готовим партию зерна на хлебопеченный пункт.

Сегодня завершаем обмолот овса. Из 333 гектаров его осталось всего лишь 15. Буквально через день — два закончим с кукурузой. Она не убрана еще с 60 гектаров. И тогда все силы бросим на пшеницу. Под этой культурой у нас занято чуть более двух тысяч гектаров. Скошено в валки (если брать прибавку сегодняшнего дня, а она будет не менее 18—19 при норме 12 га).

200 га) четвертая часть. При таких темпах с косовицей управимся за 7—8 дней. Столько же примерно времени потребуется и на подборку.

— Люди? Все работают хорошо, — сказал председатель, когда речь зашла о передовиках. — Да вы побывайте на местах, убедитесь сами.

На поле, где в этот день косили пшеницу, мы приехали вместе с главным агрономом колхоза А. Ф. Долбней. Косовицу вели здесь десять комбайнов.

Вот к краю полосы один за другим движутся сразу два комбайна. Считанные секунды уходят у них на разворот (косить в круговую из-за полегости хлеба нельзя); и машины двинулись дальше.

— Наш лучший комбайнер Л. С. Реушкин, — говорит агроном. — Для этого создали два звена, в каждом по одному стогометру. Надо сказать, оба звена: и Ф. Герценберга, и В. Лаптева — работают здоровово. До двух норм в день делают. А следом идут стогометы, там ведут складование соломы.

У Л. С. Реушкина нынче своеобразный юбилей: 25-ю осень убирает он хлеб в родном колхозе. Лишь на минутку останавливается Леонид Сергеевич свою машину — и снова в путь. В числе лучших комбайнеров агроном называет также старейшего механизатора Героя Социалистического Труда Ф. Ф. Рыбникова, Н. Болдырева, В. Андрианова и других.

Невдалеке, рядом с пшеничным полем, виднелась уже убранныя полоса. Бросились в глаза аккуратно сложенные, вынесенные по возможности на край полосы, склады соломы. На поле, которое находилось дальше, работали стогометы, там ведут складование соломы.

— Солому убираем сразу после завершения обмолота, — уловив мой взгляд, говорит агроном. — Для этого создали два звена, в каждом по одному стогометру. Надо сказать, оба звена: и Ф. Герценберга, и В. Лаптева — работают здоровово. До двух норм в день делают. А следом идут плуги, поднимают зябь. На сего-

дня ее вспахано уже 650 гектаров, треть плана. Заняты на вспашке пока 6 тракторов. После завершения силосования 4—5 машин добавим. Трактористы, как и комбайнеры, трудятся на совесть. Некоторые, например, М. Д. Тишкун и В. Синицын, выполняют почти двойные нормы. Так что к октябрю думаем зябь подготовить полностью.

В этот день мы побывали почти на всех рабочих участках: у зерновых комбайнов и силосоуборочных агрегатах, на закладке силоса и у тракторов, ведущих вспашку зяби, на току и в колхозной столовой. И везде наблюдали какую-то особую деловитость, трудовой подъем. Да, люди здесь работают с огоньком. От колхозных передовиков А. С. Тухеля, А. И. Троегубова, В. Р. Миллера и других не отстают приехавшие на уборку горожане — В. П. Лукьянов и И. Е. Антонов, А. Е. Шицкин и М. М. Подлисецкий и другие. Все они одинаково болеют за судьбу выращенного урожая.

3. ЛЫМАНЮК.

### Примените у себя

## РАЗГРУЗКА КОМБАЙНА НА ХОДУ

Выгружают зерно из бункера комбайна обычно на остановке. На ходу водителю неудобно ориентировать автомобиль относительно выгрузного шнека. А если движение автомашины и комбайна не согласовано, то неизбежны потери зерна.

Механизатор И. Гноевой из колхоза имени Ленина Зерноградского района Ростовской области предложил устанавливать на комбайн специальный указатель —

маркер. Он состоит из легкой металлической балки, прикрепленной к мостику комбайна.

Консультантская часть балки отогнута вверх с таким расчетом, чтобы под ней мог свободно проезжать автомобиль. На конце балки закреплены два гибких указателя из прорезиненного ремня соответственно для автомобилей ЗИЛ и ГАЗ.

Размеры подбирают так: если указатель находится по центру,

выключатель. После остановки выгрузного шнека комбайнер включает лампочку, давая этим сигнал к отъезду автомобиля.

При выгрузке зерна на ходу не нужно разравнивать его в кузове, поскольку колебания автомашины из-за неровностей поля равномерно распределяют зерно по всему кузову.

Н. СОЛОНКО,  
начальник отдела новой  
техники областного объединения  
«Сельхозтехника».

12 сентября—  
День танкистов



Минувшая война показала, какой грозной ударной силой обладают танки. Сейчас в ходе полевых занятий и учений танкисты овладевают мастерством вождения бронированных машин по пересеченной, изобилующей различными препятствиями местности, учатся по-фронтовому действовать на поле боя.

На снимке: танки преодолевают противотанковый ров.  
Фотохроника ТАСС.

# В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

В результате длительных переговоров между постами четырех держав — СССР, Франции, США и Англии — подписано четырехстороннее соглашение по вопросам, относящимся к Западному Берлину. Мировая общественность и печать справедливо расценили это соглашение как важный шаг на пути к миру и безопасности в Европе, как убедительное свидетельство того, что путь переговоров — единственно верный путь к решению сложных международных вопросов.

Найти положительное решение проблем Западного Берлина было делом нелегким. На протяжении всего послевоенного времени определенные империалистические круги использовали этот город, находящийся на территории Германской Демократической Республики, являющийся самостоятельной политической едини-

цей, для нагнетания напряженности в центре Европы, для подрывной деятельности против ГДР и всего социалистического содружества. Западногерманские реваншисты и нацисты, предъявляя свои нальные притязания на Западный Берлин, стремились сохранить его в качестве одного из плацдармов «холодной войны». Ныне такому положению, чреватому опасными последствиями для дела мира, положен конец.

В достигнутом соглашении указывается, что Западный Берлин не является составной частью Федеративной Республики Германии и не будет управляться ею и впредь. Соглашение предусматривает меры по улучшению транзитного сообщения между Западным Берлином и ФРГ, а также между Западным Берлином и ГДР. С учетом интересов всех сторон, в том числе самого западно-

## Если будете в Москве ЧУДОДЕЙСТВЕННАЯ ХЛОРЕЛЛА

Ученые уже давно обнаружили, что зеленая водоросль хлорелла богата белками, жирами, углеводами, витаминами. Кстати, содержащиеся в ней белки по составу близки к белкам коровьего молока. А витамина С, например, в одноклеточной водоросли почти столько, сколько его содержится в лимоне. Значит, водоросль может служить богатым кормом для скота: надо только поставить ее выращивание на промышленную основу.

Узбекские ученые и специалисты создали установку, в которой хлореллу размножают с помощью газа. Водоросли выращиваются в

заполненном водой бассейне, с каждого квадратного метра которого получают по центнеру суспензии. Вся установка готовит в сутки более шести тонн этого питательного раствора. Такого количества достаточно, например, для 1200 коров. Суспензия добавляется в корм как стимулятор роста — и не только коровам, овцам или свиньям, но и птицам, рыбе. Использование хлореллы позволяет увеличивать привесы животных почти на одну треть. Об этом подробнее можно узнать, побывав на ВДНХ СССР.

Москва (Корр. ТАСС)

## НОВЫЕ ФИЛЬМЫ „ВЗРЫВ ЗАМЕДЛЕННОГО

Россию первый номер газеты «Искра».

Встречу Нового года прервал жандармский офицер, который потребовал у бородача документы...

Видному агенту ленинской «Искры» Александру Ивановичу Родченко (Касьяну) удалось бежать. Он скрывается в подвалном помещении одной из частных петербургских библиотек. Здесь и посещает его приехавшая из-за границы Конкордия Захарова. Она привезла Касьяну письмо от Владимира Ильича.

«Нам нужна прежде всего газета, нам нужна типография», — читает Александр, — без них невозможно то систематическое ведение политической работы, которая составляет постоянную и главную нашу задачу. Поэтому считаю, лучше всего было бы организовать подпольную типографию где-нибудь на юге Франции, можно в Кишиневе, например, и там печатать «Искру». Оттуда легче распространять ее, да и держать с нами связь будет тоже легче».

Родченко отправился в Кишинев. Тихий городок, промышленности почти никакой, а значит, с точки зрения охранки, и беспорядков не должно быть. Квартира подпольщики выбрали прямо через дорогу от полицейского участка.

Все было бы хорошо, да шум типографской машины привлек внимание хозяина дома, который решил, что его квартиранты — фальшивомонетчики.

Листовки, напечатанные в Кишиневе, читали в Киеве и Полтаве, Ростове и Одессе,

## ДЕЙСТВИЯ“

Харькове и Петербурге.

Правительство хорошо понимало серьезность положения, поэтому поиски тайной типографии были поручены одному из опытнейших специалистов царской охранки — подполковнику Меньшикову. Старания его, может, и не увенчались бы успехом, если бы не оплошность одного из подпольщиков — он расклеил партию листовок в Кишиневе раньше, чем получили их рабочие других городов. Сопоставив даты появления прокламаций, Меньшиков приходит к выводу, что типография расположена в Кишиневе, и в конце концов находит на ее след.

В финальных кадрах картины мы видим ее герое среди тех, кто штурмовал Зимний, в объятом пламенем революции Петрограде.

«Взрыв замедленного действия» — вторая самостоятельная работа Валериу Гажику, лауреата премии молдавского комсомола. Не была, однако, дебютом в кино и первая его постановка — «Десять зим за одно лето». Встреча с экраном состоялась еще во время учебы Гажику на сценарном факультете ЕГИКа. Имя молодого кинодраматурга значилось в титрах картины студии «Молдавфильм» «Человек идет за солнцем». Участвовал В. Гажиу и в создании фильма «Горькие зерна».

Этот фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Колос» 15—17 сентября.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, ответственный секретарь и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 862.

Промышленская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7553.

берлинского населения, решенья и некоторые другие вопросы, касающиеся Западного Берлина, в частности, вопрос об учреждении в нем Генерального консульства СССР...

Соглашение по Западному Берлину отвечает чаяниям всех тех, кто на деле стремится к разрядке обстановки в центре Европы. Это соглашение, несомненно, будет способствовать решению других важных европейских проблем, в том числе созыву общевосточноевропейского собрания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Мировая общественность, зарубежная пресса отмечают ре-

шающую роль Советского Союза в деле достижения соглашения по Западному Берлину, обращая внимание на тот факт, что именно СССР был инициатором переговоров по этому вопросу. Договоренность по Западному Берлину, как и многочисленные другие шаги советской дипломатии, подчеркивает французская газета «Юманите», является убедительным свидетельством претворения Советским Союзом в жизнь программы мира, одобренной XXIV съездом КПСС.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Промышленновский райпотребсоюз доводит до сведения всех граждан района, что все сельпо и рабкооп производят ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ у населе- ния по цене 7 коп. за кило- грамм на пристанционных и по 6 коп.— в глубинных пунктах.

Правление.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11, 12 сентября. Новый двухсерийный индийский художественный фильм «Хамраз». Начало 11-го — в 6, 9 часов; 12-го — в 3, 6, 9 часов.

## ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53 гор. Топки производит дополнительный прием младежи на 1971—72 учебный год по профессиям:

столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст 15,5 лет, обучение 2 года;  
слесари по ремонту грузовых вагонов и автотормозов, приемный возраст 16 лет, обучение 1,5 года;  
проводники пассажирских вагонов, приемный возраст 17,5 лет, обучение 1 год;  
электромонтеры контактной сети, возраст 16,5 лет, обучение 2 года;

продавцы, приемный возраст 16 лет, обучение 1 год.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 7—10 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Приемные экзамены не проводятся.

Желающие поступить в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением:

- а) свидетельства или аттестата об окончании школы;
- б) свидетельства о рождении или паспорта;
- в) справку с места жительства;
- г) 9 фотокарточек 3×4;
- д) справку о семейном положении;
- е) характеристики с места работы или из школы.

При училище работает филиал 8, 9, 10 классов средней школы. Адрес училища: г. Топки, ул. Пролетарская, № 99.

## ЗАЧОНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 5—11 КЛАССЫ

на учебу без отрыва от производства

Учебно-консультационные пункты открыты при всех средних и восьмилетних школах. Заявления подавать по месту жительства.

Зачоное отделение района.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 72

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Промышленновский филиал орса — шоферов, плотников, продавцов, пекарей, техничек.

Райобъединение «Сельхозтехника» — грузчиков. Оплата сдельно-премиальная 120—140 рублей. Слесарей по ремонту тракторов.

Рельсосварочный поезд № 29 — слесарей по оборудованию, электриков, станочников по обработке металла, стропальщиков, шлифовальщиков, правильщиков, обрубщиков, механиков и пом. механика рельсосварочного поезда. Поступившие пользуются льготами работников железнодорожного транспорта.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (раб. полком).

Партком, правление и профком колхоза «Путь к коммунизму» выражают глубокое соболезнование председателю колхоза Петренко Петру Марафеевичу по случаю смерти его отца, члена КПСС

ПЕТРЕНКО  
Марафея Семеновича.